# Алгоритм действий педагогического состава при обнаружении буллинга

Этот документ представляет собой подробный алгоритм действий для педагогического состава при обнаружении случаев буллинга в школе. Он включает в себя семь основных шагов: немедленное вмешательство, сбор информации, оценку ситуации, принятие мер, поддержку жертвы, работу с классом и долгосрочные меры. Каждый шаг содержит конкретные инструкции для эффективного решения проблемы буллинга и создания безопасной школьной среды.



# **Шаг 1: НЕМЕДЛЕННОЕ ВМЕШАТЕЛЬСТВО**

#### Остановить ситуацию

Если буллинг происходит на ваших глазах, немедленно вмешайтесь. Спокойно, но твердо пресеките агрессивные действия или поведение. Уберите агрессора от жертвы, чтобы прекратить конфликт.

#### Обеспечить безопасность всех участников

Убедитесь, что жертва находится в безопасности и больше не подвергается нападкам. Отведите жертву и агрессора в разные помещения, чтобы избежать дальнейшего контакта.

# Шаг 2: СБОР ИНФОРМАЦИИ

#### Поговорите с жертвой и свидетелями

Выслушайте пострадавшего ученика в спокойной обстановке. Важно быть эмпатичным, дать ему понять, что вы его поддерживаете. Попросите ученика описать, что произошло, когда начались нападения и кто участвовал. Поговорите со свидетелями инцидента (учениками, учителями) для получения объективной картины.

#### Поговорите с агрессором

Опросите ученика, который проявил агрессию, чтобы понять его мотивы и действия. Не обвиняйте сразу, дайте возможность агрессору объясниться.

# Шаг 3: ОЦЕНКА СИТУАЦИИ

# Классифицируйте случай **буллинга**

Определите, является ли произошедшее единичным инцидентом или регулярным проявлением агрессии. Оцените степень тяжести буллинга (вербальный, физический, социальный).

#### Документируйте ситуацию

Запишите все полученные свидетельства и факты. Укажите, когда и где произошел инцидент, кто участвовал, какие были действия и последствия. Составьте письменный отчет для школьной администрации или психолога.

### **Шаг 4: ПРИНЯТИЕ МЕР**

# та руководству школы

Немедленно поставьте в известность руководство школы и школьного психолога о случившемся. Подготовьте письменный отчет с описанием ситуации и оценкой степени серьезности инцидента.

# 2 Уведомление родителей

Сообщите родителям жертвы и агрессора о случившемся, пригласите их на встречу в школу для обсуждения ситуации. Объясните им важность сотрудничества для решения проблемы.

#### з Применение санкций к агрессору

В зависимости от тяжести инцидента, примите дисциплинарные меры в отношении агрессора (замечание, лишение привилегий, временное отстранение от занятий и т.д.). Направьте ученика на беседу с психологом или социальным педагогом для работы с его поведением.

# Шаг 5: ПОДДЕРЖКА ЖЕРТВЫ

#### Работа с жертвой буллинга

Предложите жертве эмоциональную поддержку и, если необходимо, организуйте консультации с психологом. Следите за её эмоциональным состоянием, чтобы избежать дальнейших психологических травм.

#### 2 Вовлечение сверстников

Привлеките к поддержке ученика его друзей и одноклассников. Важно создать вокруг жертвы буллинга позитивную атмосферу.

## Шаг 6: РАБОТА С КЛАССОМ

#### Проведение классного часа

После инцидента соберите класс и проведите обсуждение (без упоминания имён), объясняя неприемлемость буллинга, его последствия и важность взаимного уважения. Организуйте дискуссию о важности поддержки друг друга и уважительного отношения в коллективе.

#### Разработка коллективных правил против буллинга

Вместе с учениками составьте свод правил класса, направленных на предотвращение буллинга и создание безопасной среды.

## Шаг 7: ДОЛГОСРОЧНЫЕ МЕРЫ

#### Мониторинг ситуации

Регулярно отслеживайте ситуацию в классе и вокруг участников инцидента (жертвы и агрессора). Проводите периодические беседы с жертвой и агрессором для предотвращения повторных случаев.

2

#### Работа с агрессором

Организуйте работу с агрессором через регулярные консультации с психологом или социальным педагогом, чтобы скорректировать его поведение.

7

#### Привлечение дополнительных ресурсов

Если ситуация повторяется или становится сложной, привлекайте дополнительные ресурсы: консультации с внешними специалистами, курсы по управлению агрессией, психологические тренинги для коллектива.

# Важность своевременного реагирования

Своевременное и правильное реагирование на случаи буллинга имеет решающее значение для создания безопасной школьной среды. Педагогический состав должен быть готов к немедленному вмешательству и последовательному выполнению всех шагов алгоритма. Это поможет не только разрешить текущую ситуацию, но и предотвратить будущие случаи буллинга.